
Srbija; Posečeno drveće i rastinje, reka puno mulja, srušena stara
valjarica

Posečena vegetacija, deponovana ogromna količina mulja na obali reke i srušena nekoliko
decenija stara valjarica – bilans je “čišćenja” prilaza do velike brane na Gradcu, jednog od
omiljenih izletišta Valjevaca, a da pri tome niko ne zna ko je do ekološke katastrofe doveo!
Devastiran i uništen prostor pored Gradca na prilazu Berkovoj brani, jednom od omiljenih
izletišta Valjevaca i posetilaca jedne od najčistijih reka u Srbiji, zatekli su aktivisti
“Planinarsko-orijentacijonog kluba Valjevo”, koji tvrde da su radovi na čišćenju jaza, odakle
je zagađeni mulj dospeo na obalu reke, počeli bez dozvole i projekta.
– Vlasnici restorana su počeli čišćenje jaza, iz kojeg se vodom snabdeva njihov ribnjak, bez
dozvola i projekta, jer su bili dužni da po članu 120 Zakona o vodama pribave vodnu
saglasnost za vađenje rečnih nanosa – tvrdi Aleksandar Vujić, predsednik “Planinarsko-
orijentacijonog kluba Valjevo”.
Prema njegovim rečima, nakon čišćenja Berkove brane, iz kluba su sa korisnicima jaza
razgovarali da se započne njegovo čišćenje i da treba da se dogovore gde i kako odlagati
mulj.
Međutim, ono što su oni uradili je mimo svakog dogovora i dozvola, a neke stvari na Gradcu
su sada trajno uništene. Naime, posekli su svu vegetaciju oko jaza, izvadili su mulj i umesto
da ga deponuju na bezbedno mesto oni su ga odlagali pored reke i tako zagadili ceo prostor
oko jaza. Usput, srušili su i valjaricu koja je tu bila nekoliko desetina godina – priča
Aleksandar Vujić, predsednik “Planinarsko-orijentacijonog kluba Valjevo”.
Po njegovim rečima, izvađeni mulj iz jaza je bakteriološki zagađen, zbog čega je nekoliko
prethodnih godina, dok nije konačno očišćena, bilo zabranjeno kupanje na Berkovoj brani.
Šta se dogodilo na obali reke, kako kaže, odmah su prijavili komunalnoj inspekciji “koja je
rekla da će izdati rešenje o zabrani daljih radova”.
Ekološka inspekcija, takođe obaveštena o uništavanju obale reke, međutim, nije se pojavila
na licu mesta.
U gradskoj komunalnoj inspekciji, kako navode, mogli su samo da konstatuju da je iz jaza
izvađena i deponovana veća količina mulja pored reke Gradac.
Pošto nisu zatekli nikog od izvođača radova, tek treba da utvrde ko je njihov naručilac,
“posle čega će preduzeti dalje zakonske korake”.
Izvor: blic.rs


